



Р І Ш Е Н Н Я
Вченої ради Національного транспортного університету

Протокол №8

від 01.12.2022

Про якість підготовки фахівців на факультеті менеджменту, логістики та туризму

Заслухавши та обговоривши доповідь декана факультету менеджменту, логістики та туризму професора Бакуліч О.О., Вчена рада відзначає, що на факультеті здійснюється системна і цілеспрямована робота з якісної підготовки фахівців.

У відповідності до Положення про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в НТУ, основними завданнями Факультету є створення загальної політики системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти, студентоцентроване навчання, викладання та оцінювання, моніторинг освітніх програм, розвиток професійної компетентності науково-педагогічного складу та підвищення його кваліфікації, ефективна взаємодія зі стейкхолдерами.

Підготовка фахівців відбувається за двома галузями знань, 5 спеціальностями та 11 освітніми програмами. За всіма спеціальностями є скорочений термін навчання на базі ОКР молодшого спеціаліста. Відбувається підготовка докторів філософії за спеціальністю 073 «Менеджмент».

Значна увага приділена формуванню контингенту студентів. На теперішній час на факультеті навчається 1119 студентів, бюджет – 86, контракт – 1033. Розподіл студентів за освітніми програмами на бакалавраті показує що 63% складають студенти спеціальності Менеджмент. Та ж сама тенденція спостерігається і в магістратурі. Частка студентів, що навчаються за контрактною формою залишається з роками достатньо високою і складає на бакалавраті 95%, в магістратурі 79%.

Аналіз якості підготовки фахівців, показує, що частка випускників, які отримали дипломи з відзнакою у 2022 році становить: у бакалаврів – 19%, у магістрів – 30%, що вище ніж у попередні роки. За результатом складання Атестаційного екзамену бакалаврами факультету якість становить 92%. Студенти активно займаються науковою роботою: беруть участь у роботі гуртків, конференціях, публікації статей та наукових звітах кафедр. В рамках неформальної освіти, опановують різні курси та отримують відповідні сертифікати.

З метою забезпечення конкурентних вимог на ринку праці на кафедрах за участі стейкхолдерів щорічно здійснюється моніторинг та перегляд освітніх програм. Думка студентів враховується шляхом щорічного анкетування для оцінювання ступеню досягнення програмних результатів навчання та визначення задоволеності здобувачів якістю вищої освіти. Результати анкетування у 2022 р. показали що практична більшість здобувачів 92% задоволені рівнем їх освітньої та інформаційної підтримки.

До складу факультету входить 5 кафедр, на яких працює 119 висококваліфікованих викладачів. При цьому частка штатних викладачів, які мають науковий ступінь або вчене звання серед профільних кафедр досягає 68%. Загалом по факультету 63% складають доктори і кандидати наук, 14% - стейкхолдери.

Одним з показників наукової активності викладачів факультету є публікації у журналах, що входять до міжнародної наукометричної бази Scopus та Web of Science. За п'ять останніх років науковцями факультету опубліковано 83 статті у (Scopus) і 32 у Web of Science.

Достатньо високим є рівень професійної активності викладачів, а саме 94% від науково-педагогічних працівників факультету, що мають науковий ступінь та/або вчене звання мають більш ніж 4 пункти наукової активності, з них 69% мають до 7, і 24% більше ніж 7 позицій, та входять до проектної групи спеціальності. В період 2018-2022 рр. 21 викладач факультету захистив дисертацію (16 кандидатські, 1 докторська і 4 доктора філософії), 12 з них отримали атестат доцента, 3 викладача отримали атестат професора.

З метою підвищення професійного рівня та якості надання освітніх послуг, викладачі факультету систематично підвищують кваліфікацію. В звітний період 111 викладачів факультету закінчили курси підвищення кваліфікації, це більше ніж 93% від загальної чисельності науково-педагогічного складу факультету.

Окрема увага приділяється профорієнтаційній роботі, основними напрямками якої є посилення зв'язків кафедр факультету із загальноосвітніми закладами та коледжами. Підтримуються тісні зв'язки з підприємствами та установами транспортного та туристичного комплексу. Розширюються бази практик. Всі випускові кафедри факультету мають філії на підприємствах.

Важливим завданням кафедр факультету є акредитація освітніх програм. За останні п'ять років кафедрами факультету було успішно акредитовано 15 освітніх програм, серед яких 7 вже за новою процедурою Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти.

Факультет активно розвиває міжнародну співпрацю. В період 2018-2022 рр. відбулося 30 мобільностей за програмою ЕРАЗМУС+К1 та програмою DAAD, серед яких 20 студентів, що навчалися протягом семестру та 6 викладачів, що стажувалися в Польщі, Іспанії, Німеччині, Румунії. В рамках програми ЕРАЗМУС+КА1 підготовлені 8 дисциплін та 3 навчальні посібники англійською мовою.

У той же час Вчена рада акцентує увагу на необхідності приділити більше уваги наступним напрямкам роботи. Перш за все, це створення сучасних НМК, що включають широкий спектр методичних рекомендацій та розробок, практикумів та практичних завдань (кейсів) з урахуванням інноваційних освітніх інформаційно-комунікаційних технологій; більш активна співпраця зі стейкхолдерами із залученням їх до освітнього процесу та виробничих практик для ознайомлення здобувачів з найновішими досягненнями та сучасними технологіями у відповідній галузі; подальший розвиток міжнародного співробітництва в усіх освітніх та наукових напрямках.

Вчена рада вирішила:

1. Роботу факультету менеджменту, логістики та туризму щодо якості підготовки фахівців схвалити.
 1. Декану факультету (Бакуліч О.О.), кафедрам факультету:
 - 1.1. Розглянути на засіданні Вченої ради факультету та засіданнях кафедр завдання щодо подальшого доопрацювання та розвитку елементів внутрішньої та зовнішньої системи якості освітнього процесу, а саме:
 - продовжити роботу з проведення чергових акредитацій освітніх програм за першим (бакалаврським), другим (магістерським) та третім (освітньо-науковим) рівнем вищої освіти;
 - до 1.06.2023 завершити роботу з розробки НМК нових дисциплін та оновлення існуючих, з метою розширення спектру методичних рекомендацій та розробок, практикумів та практичних завдань (кейсів) із застосуванням інноваційних освітніх інформаційно-комунікаційних технологій;
 - продовжити здійснювати щорічний моніторинг та періодичний перегляд освітніх програм за участі всіх стейкхолдерів з урахуванням вимог ринку праці та нормативних актів МОН України;
 - більш активно залучати стейкхолдерів до освітнього процесу та виробничих практик для ознайомлення здобувачів з найновішими досягненнями та сучасними практиками у відповідній галузі;
 - посилити профорієнтаційну роботу кафедр факультету із загальноосвітніми закладами та коледжами;
 - продовжити розвиток міжнародного співробітництва в усіх освітніх та наукових напрямках.
2. Інформаційно-обчислювальному центру (Аль-Амморі А.Н.) оновити програмне забезпечення для запобігання та протидії проявам академічної недобросовісності та забезпечити інформаційну підтримку перевірки на плагіат кваліфікаційних бакалаврських та магістерських робіт університету.
3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на першого проректора Грищука О.К.

Голова Вченої ради, проф.

Секретар Вченої ради, проф.



Микола ДМИТРИЧЕНКО

Олександр МЕЛЬНИЧЕНКО



Р І Ш Е Н Н Я

Вченої ради Національного транспортного університету

Протокол № 8

від 1 грудня 2022 року

Організація освітнього процесу в умовах воєнного стану.

Заслухавши і обговоривши доповідь першого проректора Грищука О.К., Вчена рада відмічає, що у 2022 році робота з організації освітнього процесу в умовах воєнного стану в університеті проводилась у відповідності до Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про правовий режим воєнного стану», вимог документів МОН України щодо особливостей здійснення освітнього процесу в 2022/23 навчальному році від 27 червня 2022 р. № 1/7035-22, 11 липня 2022 р. № 1/7707-22 та 27 липня 2022 р. № 8462-22 та інших нормативних документів, що дозволило організувати освітній процес на належному рівні.

Від початку введення воєнного стану в Україні від 24 лютого 2022 року ректоратом університету прийнято рішення про створення Координаційного штабу для забезпечення діяльності університету в умовах воєнного стану, в тому числі щодо заходів з організації освітнього процесу.

У зв'язку із змінами, прийнятими до Закону України «Про освіту», а саме статті 57¹ про забезпечення державних гарантій в умовах воєнного стану та відповідно до наказу ректора університету «Про відновлення освітнього процесу в 2 семестрі 2021-2022 н.р.» №54 від 23.03.2022 р. було внесено зміни у графік освітнього процесу – на всіх курсах і рівнях вищої освіти двома розпорядженнями першого проректора №4 і №6 було введено відповідно два тижні лекційного інтенсиву та два тижні з поглибленим відпрацюванням практичної складової. Навчання відбувалося у дистанційному форматі в синхронний та асинхронний спосіб. Викладачі звітували факультетам щодо ходу освітнього процесу за встановленою формою онлайн щотижнево.

Проведене опитування відділом якості вищої освіти університету у травні 2022 року щодо рівня якості дистанційного навчання під час воєнного стану чотирьох груп стейкхолдерів (здобувачів, викладачів, батьків та роботодавців) за індикаторами якості дистанційного навчання показало, що організація освітнього процесу в умовах воєнного стану в університеті в 2 семестрі 2021-2022 н.р. була виконана на достатньому рівні. Зокрема, в анкетуванні прийняли участь 233 здобувача, 42 викладача університету, 49 батьків здобувачів, 17 роботодавців, 18 роботодавців-баз практик, а також партнери університету у проектах. Усередний рівень якості дистанційного навчання під час воєнного стану у 2021-2022 навчальному році отримав найвищу оцінку «добре» (36,5% респондентів).

Відповідно до наказу МОН України «Про проведення атестації випускників закладів фахової передвищої, вищої освіти» №265 від 21.03.2022 року було прийнято рішення запровадити в університеті зміни форми атестації здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти з кваліфікаційної роботи на атестаційний іспит. Для цього розпорядженням першого проректора №5 від 28.03.2022 р. факультетам дано завдання за усіма освітніми програмами першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (окрім ІП, ТП, ФП) зробити відповідні зміни в освітні програми та навчальні плани у вигляді додатка до них за розробленим в університеті зразком, передбачити один тиждень (1,5 кредити ЄКТС) на підготовку до атестації у формі атестаційного екзамену в освітніх програмах та навчальних планах, залишок кредитів, що передбачені на виконання кваліфікаційної роботи бакалавра, перенести в навчальну складову шляхом перерозподілу між дисциплінами поточного семестру. Такі корегування призвели до необхідності змін у графіку навчального процесу шляхом подовження навчання здобувачів на 4

тижні за рахунок залишку тижнів, відведених на виконання кваліфікаційної роботи. Затверджена програма атестаційного екзамену була розміщена на офіційному сайті університету в розділі «Студентам» за місяць до його проведення. За результатами атестації здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти було встановлено високий рівень підготовки. Якість за денною формою здобуття вищої освіти за першим (бакалаврським) рівнем склали: факультет менеджменту, логістики та туризму – 92%; факультет транспортних та інформаційних технологій – 91%; факультету транспортного будівництва – 89%; автомеханічний факультет – 96%; факультет економіки та права – 85%. Усереднений показник якості за результатами атестації здобувачів за денною формою здобуття вищої освіти склав 91%, успішність – 98 %. Усереднений показник якості підготовки здобувачів за заочною формою здобуття вищої освіти становив 85%, успішність – 98 %.

Акредитаційну експертизу Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти пройшло 12 освітніх програм Національного транспортного університету, з них – 2 освітньо-наукового рівня (доктор філософії), 3 другого (магістерського) рівня, 7 – першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Враховуючи умови військового стану, 7 освітніх програм отримали акредитацію умовно на один рік.

Незалежно від введеного воєнного стану здійснювалась активна міжнародна співпраця в рамках програми Erasmus+ проекту КА 1 «Навчальна мобільність».

Підготовка до початку 2022-2023 навчального року в умовах воєнного стану здійснювалась відповідно до наказу ректора №349 від 25.08.2022 р. Рядом наказів ректора було враховано особливості організації освітнього процесу у 1 семестрі 2022-2023 н.р. у зв'язку зі змінами у безпековій та енергетичній ситуації в м. Києві.

Разом з тим, відмічено ряд викликів, які впливають на організацію освітнього процесу у складний воєнний період, зокрема, пов'язаних з проблемами наявності зв'язку та інтернету; психологічною адаптацією студентів; недотриманням дедлайнів; перебуванням здобувачів на тимчасово окупованих територіях, закордоном, або в місцях бойових дій.

Вчена Рада вирішила

1. Роботу з організації освітнього процесу в університеті в умовах воєнного стану у 2022 році схвалити.

2. Навчально-методичному управлінню, деканам факультетів:

2.1. До 29.12.22 р. здійснити детальний аналіз підсумків сесії 1-го семестру 2022-2023 н.р. та вжити заходів щодо ліквідації недоліків, які мали місце в організації освітнього процесу в 2021-2022 рр.

2.2. До 20.01.23 р. підготувати пропозиції щодо коригування графіку навчального процесу та заходів з організації освітнього процесу в 2 семестрі 2022-2023 н.р. у зв'язку зі змінами у безпековій та енергетичній ситуації в м. Києві.

2.3. В організації освітнього процесу у 2 семестрі 2022-2023 н.р. використовувати студентоцентризований підхід.

3. Інформаційно-обчислювальному центру (Аль-Амморі А.Н.) до 15.12.22 р. провести організаційно-технічні заходи щодо належного захисту кваліфікаційних робіт магістра.

4. Проректору з навчальної роботи (Харуті В.С.), деканам факультетів (Бакуліч О.О., Бубелі А.В., Данчуку В.Д., Добровольському О.С., Ковбасенку С.В., Яровій Р.В.):

4.1. До 15.01.23 р. забезпечити підготовку проекту заходів щодо організації освітнього процесу в 2 семестрі 2022-2023 н.р. у зв'язку зі змінами у безпековій та енергетичній ситуації в м. Києві;

4.2. Здійснити заходи з виконання навчальних планів за освітніми програмами університету в 2 семестрі 2022-2023 н.р.

4.3. Здійснити своєчасну акредитацію освітніх програм згідно плану.

5. Кафедрам, які є випусковими за освітніми програмами другого (магістерського) рівня вищої освіти, здійснити заходи щодо належного захисту кваліфікаційних робіт магістра.

6. Контроль за виконанням рішення покласти на першого проректора Гришука О.К.

Голова Вченої ради, професор

Микола ДМИТРИЧЕНКО

Секретар Вченої ради, професор

Олександр МЕЛЬНИЧЕНКО